



## HODNOCENÍ OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

AKADEMICKÝ ROK 2017/2018

<b>Autor práce</b>	<b>Olga Stárková</b>		
<b>Název práce</b>	Ošetrovatelská péče o pacienta s amyotrofickou laterální sklerózou		
<b>Oponent práce</b>	PhDr. Marcela Rybová		
<b>Studijní obor</b>	Všeobecná sestra		
<b>Počet stran (úvod-závěr)</b>	55	<b>Počet stran teoretické části</b>	19
<b>Počet stran praktické části</b>	36	<b>Počet příloh</b>	9
<b>Počet titulů použité literatury v českém jazyce</b>	19	<b>Počet titulů použité literatury v cizím jazyce</b>	3
<b>Počet internetových zdrojů</b>	5	<b>Originalita práce v %</b>	94 %

<b>Sledovaná kritéria</b> Pomocný rejstřík pro hodnocení závěrečných prací. Označte <b>X</b> , zda předložená práce obsahuje níže uvedené znaky.		neobsahuje	obsahuje částečně	Obsahuje
<b>A</b>	<b>Úvodní část</b>			
<b>A1</b>	<b>Zřetelné vymezení do oblasti ošetrovatelství. (Které oblasti se týká?)</b>			<b>X</b>
<b>A2</b>	<b>Jasná a zřetelná formulace tématu a cíle práce. (Co má být ověřeno, zjištěno, čeho má být dosaženo, co nového chce autor zjistit?)</b>			<b>X</b>
<b>B</b>	<b>Dosavadní řešení problému</b>			
<b>B1</b>	<b>Práce obsahuje přehled názorů vztahujících se k danému tématu z odborné literatury.</b>			<b>X</b>
<b>B2</b>	<b>Je zřetelné, kde jde o autorský text a kde o kompilaci. (Kompilace má hodnotící nadhled, nejde o mechanické výpisky z literatury.)</b>			<b>X</b>
<b>C</b>	<b>Praktická část</b>			
<b>C1</b>	<b>Ošetrovatelský proces/kazuistika/průzkum se vztahuje k tématu a cíli práce.</b>		<b>X</b>	
<b>C2</b>	<b>Byly použity vhodné metody a nástroje (ošetrovatelský model/kazuistika/průzkum).</b>			<b>X</b>
<b>D</b>	<b>Analytická část</b>			
<b>D1</b>	<b>Ošetrovatelský proces nebo kazuistika/průzkum obsahuje všechny fáze</b>			<b>X</b>
<b>D2</b>	<b>Použitá metodika má požadované náležitosti/správné formulace</b>		<b>X</b>	
<b>D3</b>	<b>Zhodnocení/diskuze umožňuje zpracování doporučení, výstupů práce. (Obsahuje diskuzi s uvedenými teoretickými zdroji.)</b>			<b>X</b>
<b>E</b>	<b>Závěry a přínos pro oblast ošetrovatelství</b>			
<b>E1</b>	<b>Závěrečná část hodnotí, zda bylo dosaženo stanoveného cíle práce.</b>			<b>X</b>
<b>E2</b>	<b>Práce obsahuje adresné vyjádření, kde a jak ji lze využít. Výstupem práce je využitelný materiál. (Doporučení pro teorii/praxi, návrhy, metodické postupy, příručka, manuál, vymezení rizik...)</b>			<b>X</b>
<b>F</b>	<b>Prezentace (formální úroveň práce)</b>			
<b>F1</b>	<b>Úplnost obligátních náležitostí – jazyková úroveň, dodržení formálních náležitostí a struktury, grafická a typografická úroveň práce. (titulní list, čestné prohl., abstrakt, klíčová slova, proporcionalita...)</b>		<b>X</b>	
<b>F2</b>	<b>Bibliografie dle platné normy (správnost citací a odkazů/citační nekázeň/variabilita zdrojů).</b>			<b>X</b>
<b>F3</b>	<b>Požadovaný počet stran/dostačující počet zdrojů</b>			<b>X</b>

### **Komentář:**

Autorka bakalářské práce zpracovala náročnou problematiku u pacienta s neurodegenerativním onemocněním, které je závažné a nevléčitelné. Zvolené specifické téma Amyotrofická laterální skleróza je choroba dosti opomíjená, pro bakalářskou práci vhodná, ale náročná k vypracování z hlediska ošetrovatelské péče u pacientů s tímto onemocněním. Rozvržení teoretické a praktické části dle požadavků VŠZ, o. p. s. splňuje částečně. Úvod není úplný. Nenacházím "*Stanovené cíle pro tvorbu teoretické a praktické části práce*", žádám doplnit u obhajoby.

Teoretická část je členěna do kapitol a jednotlivých podkapitol, které na sebe logicky navazují. Práce obsahuje kapitolu obecně anatomickou, příznaky nemoci, diagnostiku, terapii, prognózu, ale specifika ošetrovatelské péče nejsou vůbec popsána. V této části některých kapitol a podkapitol je nesprávně uveden internetový zdroj (str. 25, 26, 27, 29, 31, 32).

V praktické části je zpracovaná ošetrovatelská péče u hospitalizovaného pacienta s amyotrofickou laterální sklerózou s progredující poruchou polykání, pro plánovaný výkon k zavedení perkutánní endoskopické gastrostomie (PEG). Na základě situační analýzy si autorka stanovila u pacienta ošetrovatelské diagnózy dle NANDA I Taxonomie 2015–2017 seřazeny dle domén. Podle naléhavosti a priorit bylo vybráno 26 ošetrovatelských diagnóz a v plánu ošetrovatelské péče jsou rozpracovány dle autorky 3 "*akutní*" (mělo být napsáno aktuální) a 1 potencionální ošetrovatelská diagnóza. Považovala bych za vhodné a doporučuji, aby stanovené ošetrovatelské diagnózy obsahovaly problém, etiologii a symptom, tzv. tříslůžkové. Strukturu ošetrovatelské péče či ošetrovatelského procesu ve všech fázích autorka dodržela. Doporučení pro praxi jsou přehledná a výstižná. Seznam použité literatury splňuje požadavky VŠZ, o. p. s. Autorka využila nejnovějších literárních zdrojů. Přílohy doplňují zpracovanou problematiku. Bakalářská práce má ucelený charakter, obsahově splňuje požadavky VŠZ, o. p. s. Vzhledem k náročnosti práce navrhuji stupeň klasifikace C.

### **Práci k obhajobě:**

#### **DOPORUČUJI**

### **Otázky k obhajobě<sup>1</sup>**

1. Doplňte specifika ošetrovatelské péče u pacienta s Amyotrofickou laterální sklerózou.
2. Jaká strava se aplikuje do enterální výživy do žaludku a jaké základní složky obsahuje.

---

<sup>1</sup> Oponent musí položit minimálně jednu otázku

**Návrh na hodnocení:**

<b>A</b>	<b>B</b>	<b>C</b>	<b>D</b>	<b>E</b>	<b>FX</b>
		<b>X</b>			

V Praze dne:18.5.2018

podpis

